



推进教育整顿——谈体会·话担当

## 榜样力量 照亮初心

□省检察院案管支部 王帅

通过观看“老政法人”讲优良传统和“救灾防疫”先进政法干警事迹线上报告会，聆听他们的故事，我深受感动，几度热泪盈眶，同时也深受启发。他们都是来自人民、植根人民、立足本职、默默奉献的平凡人，他们的事迹可学可做，他们的精神可追可及，我要以他们为榜样，学习他们，吸收他们的优秀品格和优良作风，培养自身服务人民和奉献社会的能力。

### 要守好为民服务、保民平安的初心

作为一名入职不久的政法干警，我常常思考“我要成为一名什么样的检察干警，要怎么成为这样的人”，其实这是一个初心问题，是引导一生的信条。通过学习他们的事迹，我找到了答案。他们的事迹虽然各不相同，但是都是围绕为民服务、保民平安而发生的。我认为这就是一名司法干警的初心，作为一名司法干警，应以此明志，常思常新。无论是到了退休年龄，仍然把党员身份铭记在心，退休不褪色，继续服务排爆事业的王百姓，还是在平凡的岗位上默默探索，孜孜以求，传递着司法温度的杨丽霞，都在用实际行动，守护着这份司法干警的初心。

### 要有不骄不躁、谦虚谨慎的作风

看着“老政法人”胸前挂满的勋章和立下的累累战功，听着他们那跌宕起伏、精彩万分的故事，这在普通人看来是不普通的事情，在他们的眼里看不到一丝骄傲和自满。相反，他们不约而同地说道：“党和人民给了我很多，包括赞誉和荣誉，而我只是做好了本职。”满招损，谦受益，正是因为能理性、平静地对待荣誉和奖励，谦虚地总结经验教训，才能一次又一次地冲在最前头，一次次获得党、国家、人民和社会的认可，不断突破自己，最终成为一个行业、专业学习的模范和标兵。

### 要有持之以恒、笃信好学的学风

几位“老政法人”的勤奋好学给我留下了深刻印象。王百姓热爱学习，通过丰富理论知识和实践经验，提高自身专业技能和业务能力。田文生和高家斌都不是法律专业出身，入职后通过自学，不但具有较好完成本职工作的能力，还作出了自己的研究成果，总结出了高效的工作法。正是他们璀璨耀耀的精神，坚定了我不断挑战自己、完善自身的信念。

### 要有履职尽责、担当作为的胆魄

政法干警守护的是人民群众合法权利的最后一道防线，履职尽责的过程也是与一切侵犯人民合法权利行为作斗争的过程。田文生的事迹数次打动了，他为了公正司法而不徇私情，不畏黑恶，在遭到威胁时依然不为所动，最终把犯罪分子绳之以法，还人民一方太平。他讲道，“案件无大小，再小的案件对群众来说也是天大的事”。因妻子重病缠身，他卖房求医，这体现了他作为一个丈夫的担当；他骑自行车3个小时载妻子去医院，白天工作，晚上在病床前照顾妻子，这体现了高度自觉的工作担当。

### 要有舍己为公、奉献社会的精神

几位讲述者虽然职业不尽相同，却都严格要求自己，热心于帮助他人。王百姓说，“淡看生命的长短，重视生命的价值，一旦党和人民有需要，立马冲上去”。他资助30多名学生，为一名白血病女孩举全家之力凑医疗费。陈晓磐对自己不舍得花钱，一件衣服穿20年，家具十来年不换，却拿出钱去资助辖区学生上学，资助孤寡老人、贫困群众，捐赠防疫物资等。田文生为保持忠诚干净担当本色，严格要求自己，杜绝一切可能因亲情友情等关系影响司法公正的因素。他们舍己为公、奉献社会，通过自己的努力，让国家和社会一步步走向理想中的样子。

行而不辍，未来可期。我国发展仍然处于重要战略机遇期，身为一名政法干警，要守住初心、主动担当，用实际行动为党和国家建设添砖加瓦。

## 英模精神 催人奋进

□郑州铁路运输检察院 李红梅

9月2日，院政治部组织干警观看了“老政法人”讲优良传统线上报告会、“救灾防疫”先进政法干警事迹线上报告会。报告会上，他们用淳朴的语言、诚挚的情感讲述着政法工作中鲜活感人的事例和救灾防疫中惊心动魄的瞬间，深深感染了在座的每一位干警。

### 了解英模事迹 汲取榜样力量

哪有什么岁月静好，只不过是有人替你负重前行。平静美好的幸福生活，正是千千万万个像王百姓这样的公安民警用钢铁般的意志练就过硬本领，像王凤强这样的人民法官将公平正义撑起法与爱的天平，像杨丽霞这样的人民检察官“舍小家为大家”传播着人间温情，像杨旭恒这样的人民英雄以无私忘我守护着他人平安才得来的。

他们以忠诚筑底，忠诚于党和人民事业，始终用清正廉洁、秉公执法捍卫人民利益和法律尊严。他们以担当支撑，为群众奉献最多自己索取最少，始终用顽强拼搏、昂扬奋进履行着自己的职责使命。他们面对危险挺身而出，始终彰显无所畏惧、坚不可摧的正义之气。在观看过程中，我深切体会到检察事业的凝重，不仅觉得自己肩头多了一份责任，还有了一种面临困难、面临风险时必须义无反顾选择前行的动力。

### 学习英模精神 践行使命担当

我们要主动向英模学习，学习他们对党忠诚、信念坚定的政治品格，学习他们立足本职、服务发展的大局意识，学习他们情系百姓、为民爱民的公仆情怀，学习他们爱岗敬业、忠诚担当的奉献精神。

担重任先得强自身，讲先进需有高素质。作为一名检察干警、一名共产党员，要想真正达到政法英模的精神境界是十分不易的，但我会努力从小事做起、从身边做起，以这些同志为榜样，刻苦学习、勤奋工作、勇于创新、自觉奉献，以高度的责任感和使命感置身于检察事业和司法体制改革的大潮中，努力争做让党放心、让人民满意的检察干警。今后工作中我将努力做到以下几点：

脚踏实地，砥砺前行。综合部门工作细琐、事务繁杂，不仅要有脚踏实地、兢兢业业的作风，而且要干一行、爱一行、钻一行、精一行。要有耐力、毅力、执行力，不怕重复劳动、不惧枯燥无味，时刻保持一颗平常心、涵养一种清静之气。只有这样，才能在平凡的岗位上始终坚守初心，在嘈杂的环境中始终保持定力，为党和人民的事业鞠躬尽瘁、无怨无悔。

心无旁骛，精益求精。用心工作，最大的受益者是自己；敷衍工作，最大的受害者也必定是自己。只有把工作当事业做，对每项工作要高标准严要求，用心琢磨、用心付出，才能把事情办好，才能越做越有味道，才能获得成就感。事前的谨慎，胜于事后的追责，认真细致做好每件事情，能给别人带来信任感。要持续养成严谨细致的习惯、树牢“求极致”的理念，自觉把工作“零失误”作为目标要求，确保“事经我手无差错、文经我手求最好”，同时，还要努力钻研本职工作，争做岗位上的“百事通”“活字典”。

履职尽责，蓬勃向上。责任担当，是我们的工作必须，更是新时代赋予有新作为者的思想、情感与精神，草拟一个文件、撰写一篇信息、组织一场会议、进行一次发言，都会让看似平凡的工作变得意义非凡。在铁路检察机关转型发展的形势下，我们既面临机遇又面临挑战，曾经学到的知识、已有的知识结构远不能满足现实的需要，很多时候会有“书到用时方恨少”的感慨，因此一定要多给自己压担子，多在不同的岗位上锻炼自己，不断增长才干，提升本领。必须牢固树立“坚持学习、终身学习”的理念，既向书本学，又向模范学，既向职位比自己低的人学，又向有经验的领导和同事学，真正做到学思结合，适应形势，指导工作，推动工作。